

綜合主題心得 [Feb-2024]

讓我們反思：有時候，痛苦和軟弱往往能夠讓我們對耶穌更開放、對救恩更敏感。往往那些貧窮的、患病的、年老力衰的、被壓迫的人會很渴望耶穌，因為他們知道唯有耶穌能夠賜給他們所需要的救恩。相反的，當一個人過得太舒適：很富裕、有能力、什麼都不缺時，他很容易忘記尋找耶穌。他們容易以為自己所擁有的一切是靠自己的力量和能力獲得，認為自己不需要天主，甚至以為信仰只是給那些軟弱的人的安慰。也許，這是為什麼很多富裕的國家中，教會呈現出教友冷淡、死氣沉沉的氣氛。今天，若你在生命中體驗到痛苦和未滿全的需要，你是有福的！因為，只有當我們體驗到自己的不足時，我們才會對耶穌有期待，才會醒悟等待祂的到來。那麼，在恩典來臨時，我們也能像福音中的群眾一樣認出耶穌來。

分享與朋友的交流 [Feb-2024]

我在天主教恩泉十週年慶典後就離開了團體，以嘉賓身份參加活動，也只是偶然參與，對團體的熱誠減退，做回一個冷漠的教友。在聖神引導公司同事邀請我參加基督教午飯查經聚會，令我感受到共融與合一。無論我在哪裏，都會感覺到主的召叫。我反覆思量原來聖言的種子，早已種在我腦海深處，而恩泉就好像羊棧一樣，是迷失的羊庇護所。在這裏我找到信、望、愛，因為愛大家不計較回報，只希望將天主的愛和福音的喜訊傳播開去。因為事奉要做很多籌備工作，所以有些非教友的家人會偶然有投訴。由於兄弟姐妹們將一切問題交託於上主 [在己 - 由祂 (在自己人生道路上，由聖神引導走向天主的路)]。在現今社會人只會關心自己愛的人，但要真心關懷萍水相逢或不相認識的人，實在是難事。但在恩泉團體裏找到基督無私的大愛，也是最令我感動又欣賞的。

之前我因心硬而離開，當我再度迷失時，天使就在此時出現，邀請我參加基督教的聖經分享，使我能夠再次與主同行。

閱讀報告：宗教生活的基本形式 [Feb-2024]

如果沒有神，宗教便成了人為的把戲。人不分善、惡，都有良心。良心的來源就是神。梵二說：「在良心深處，人發現法律的存在……這法律的呼聲告訴人應當『好善、行善、戒惡』……人擁有天主在其心內銘刻的法律，而人性尊嚴就在於服從這法律(即按良心的驅使去行事)……良心是人最秘密的核心和聖所，在這聖所內，人獨自與天主會晤；而天主的聲音，響徹於良心至秘密的角落。」(現代. 16)

*宗教徒與非宗教徒的分別～前者體驗神聖時區為原初時間；後者活在現在。

*節日的意義～透過儀式重新回歸宗教節日本身所現實化的神聖時間。

*消除神聖的時間～俗世活動只在追求經濟利益，個人享樂，缺乏神聖的典範模式。